

उत्तर प्रदेश विधान सभा

(द्वितीय सत्र -2022)

मंगलवार, 29 भाद्रपद, शक संवत् 1944

23 सितम्बर, 2022

कुल प्रश्न - 84

1 श्री राजेन्द्र सिंह पटेल (जहानाबाद):

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फतेहपुर के विधान सभा क्षेत्र जहानाबाद में यात्रियों के आवागमन हेतु ग्राम जाफरगंज से असौली वाया मैसौली में इलेक्ट्रिक बस का संचालन सरकार करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

2 श्री तेजपाल सिंह नागर (दादरी):

प्रशासनिक सुधार :- क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद गौतमबुद्धनगर के ग्रेटर नोएडा विकास प्राधिकरण में नागरिक चार्टर (नागरिक अधिकार) पत्र प्रभावी है? यदि हां, तो क्या सरकार बतायेगी कि ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण में पत्रावली निस्तारण की समय सीमा निर्धारित है? यदि हां, तो क्या? क्या सरकार बतायेगी कि ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण में प्लानिंग अनुभाग में वर्तमान में कितनी पत्रावलियाँ कितने समय से लम्बित है? क्या सरकार प्लानिंग अनुभाग में पत्रावलियों के निस्तारण की समय सीमा निर्धारित करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

3 श्री मोहन वर्मा (हाटा):

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद कुशीनगर के विधानसभा क्षेत्र हाटा में नगर पालिका परिषद हाटा द्वारा बस अड्डे (बस डिपो) के निर्माण के लिए उपलब्ध करायी गयी भूमि पर अत्याधुनिक बस अड्डे का निर्माण सरकार करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

4 **श्री राम फेरन पाण्डेय (श्रावस्ती):**

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद श्रावस्ती जिले में डिपो स्थापित कर बस संचालन की कोई व्यवस्था नहीं होने से लोगों को आवागमन में काफी कठिनाईयों का सामना करना पड़ता है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त क्षेत्र में सरकारी बस डिपो बनाकर बस संचालन करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

5 **श्री राम फेरन पाण्डेय (श्रावस्ती):**

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद श्रावस्ती के इकौना करबे में पुराना रोडवेज बस स्टेशन जीर्ण-क्षीर्ण होने से बसें रोड पर सवारियां भरती हैं, जिससे जाम की स्थिति बनती है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त रोडवेज बस स्टेशन की मरम्मत कराकर बस स्टेशन के अन्दर से बस संचालित करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

6 **श्री राम फेरन पाण्डेय (श्रावस्ती):**

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद श्रावस्ती के गिलौला बाजार (एन0एच0 730) पर स्थित परिवहन विभाग की भूमि खण्डहर के रूप में निष्प्रयोजन होने से कतिपय लोगों द्वारा उक्त पर अतिक्रमण किया जा रहा है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त भूमि का जीर्णोद्धार करके बस संचालन करने की कोई योजना बनायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

7 **श्री जयप्रकाश अंचल (बैरिया):**

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद बलिया के विधान सभा क्षेत्र बैरिया से लखनऊ मुख्यालय तथा अन्य राज्यों तक आवागमन हेतु बस का साधन न होने के कारण आमजनता को काफी कठिनाईयों का सामना करना पड़ता है? यदि हां, तो क्या सरकार जनहित में बैरिया में बस डिपो बनाये जाने की कोई योजना बनायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

8 **श्री विनय प्रकाश गोंड (रामकोला):**

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद कुशीनगर के निवासियों के आवागमन हेतु गोरखपुर से हाटा,मर्थोली,कप्तानगंज रामकोला से पड़रौना एवं गोरखपुर से पिपराइच कप्तानगंज से रामबाग होते हुए नौरंगिया तक सरकारी बसें चलाने की योजना पर सरकार विचार करेगी?यदि नहीं,तो क्यों?

9 **श्री माता प्रसाद पाण्डेय (इटवा):**

खाद्य एवं रसद :- क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रश्नकर्ता का पत्र सं०- 6न० 914061 जो कि दिनांक 21/04/2022 को अपर मुख्य सचिव खाद्य रसद को सम्बन्धित है जो जनपद सिद्धार्थनगर की तहसील इटवा के अन्तर्गत ग्राम शनिचरा में कतिपय राशन विक्रेता द्वारा किए गए अनियमितता तथा घटतौली की जांच किये जाने के सम्बन्ध में है प्राप्त हुआ है?यदि हां,तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्यवाही की गई है?यदि नहीं,तो क्यों?

10 **श्री माता प्रसाद पाण्डेय (इटवा):**

खाद्य एवं रसद :- क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद सिद्धार्थनगर की तहसील इटवा ग्राम व पोस्ट मानादेई के ग्रामवासियों द्वारा हस्ताक्षरित जो गल्ले की दुकान विक्रेता के भ्रष्टाचार के विरुद्ध कार्यवाही के सम्बन्ध में है शिकायती पत्र अपर मुख्य सचिव, खाद्य एवं रसद विभाग को प्रेषित प्रश्नकर्ता का पत्रांक ख-7 न० 010003 दिनांक 27/06/22 प्राप्त हुआ है?यदि हां,तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्यवाही की गई है?यदि नहीं,तो क्यों?

11 **श्री राम फेरन पाण्डेय (श्रावस्ती):**

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद श्रावस्ती मुख्यालय से तथा इकौना से लखनऊ के लिए रोडवेज की कोई वोल्वो बस संचालित नहीं होने से यात्रियों को यातायात में कठिनाई हो रही है? यदि हां, तो क्या सरकार भिनगा व इकौना से लखनऊ के लिए वोल्वों बस संचालित कराने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

12 **इंजी० बृजेश कठेरिया (किशनी):**

कारागार :- क्या कारागार मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश की निर्मित जेलों में महिला बन्दियों के साथ उनके छोटे बच्चे अकारण ही जेल के अपनी मां के साथ रहकर समाज की मुख्य धारा से दूर है?यदि हां,तो क्या सरकार इस तरह के बच्चों के भविष्य के सवारने के लिये योजन बनायेगी?यदि नहीं,तो क्यों?

13 **डा० राकेश कुमार वर्मा उर्फ डा० आर० के० वर्मा (रानीगंज):**

श्रम एवं सेवायोजन :- क्या श्रम एवं सेवायोजन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में असंगठित क्षेत्र के पंजीकृत श्रमिकों को रोजगार देने हेतु सरकार ने कोई कार्य योजना बनाई है?यदि हां, तो उसका विवरण क्या है?यदि नहीं, तो क्यों?

14 **श्री अमिताभ बाजपेई (आर्य नगर):**

श्रम एवं सेवायोजन :- क्या श्रम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि कानपुर नगर के पांडू नगर स्थित कर्मचारी राज्य बीमा निगम में 367 करोड़ लागत के मल्टी स्पेशलिटी हास्पिटल को पूर्ण कराकर क्रियाशील करने का कार्य सरकार करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

15 **श्री योगेश धामा (बागपत):**

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि मुख्यमंत्री के पत्र संख्या-सी0एम0वि0को0आर0-51/2018 दिनांक 13.08.2018 के द्वारा विधान सभा बागपत में परिवहन बस अड्डे के निर्माण कराने हेतु आदेश दिये गये है? यदि हां, तो उक्त का अनुपालन करते हुए बागपत विधानसभा में परिवहन बस अड्डे का निर्माण कार्य सरकार पूर्ण करायेगी? यदि हां, तो कब तक?

16 **श्री राजपाल सिंह बालियान (बुढ़ाना):**

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश की सीमा से लगने वाले किन राज्यों के लिए उ0प्र0 परिवहन निगम की ए0सी0 बसों का संचालन किया जा रहा है? क्या सरकार प्रदेश की सीमा से लगने वाले शेष राज्यों के लिए उ0 प्र0 परिवहन निगम की ए0सी0 बसों का संचालन करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

17 **श्री बेचई सरोज (लालगंज):**

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद आजमगढ़ की विधानसभा क्षेत्र लालगंज के अन्तर्गत ज्यूली-देवगांव सड़क मार्ग पर जनसंख्या घनत्व अधिक होने के कारण जौनपुर से ज्यूली-देवगांव सड़क मार्ग होते हुए मेहनाजपुर तक बस का संचालन का कार्य सरकार करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18 **श्री महबूब अली (अमरोहा):**

औद्योगिक विकास :- [02-गुरुवार के अतारांकित प्र0सं0-78 से अन्तर्गत स्थानान्तरित।] क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में सरकारी इलेक्ट्रिक व्हीकल चार्जिंग स्टेशन कितने हैं, तथा प्राइवेट इलेक्ट्रिक चार्जिंग स्टेशन स्थापित करने की क्या प्रक्रिया है? क्या सरकार इलेक्ट्रिक व्हीकल तथा उनके चार्जिंग स्टेशन का प्रचलन बढ़ाने हेतु सब्सिडी देने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

19 श्री विनोद चतुर्वेदी (कालपी):

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद जालौन के कालपी में बस अड्डा का निर्माण सरकार करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

20 श्री जगदीश नारायण (जफराबाद):

खाद्य एवं रसद :- क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में पाइप लाइन से गैस सप्लाई कार्य कब तक पूर्ण कर लिया जायेगी? क्या सरकार बतायेगी कि गैस पाइप लाईन हेतु खोदे गये गड्डों को ठीक कराने की जिम्मेदारी किसकी है? क्या सरकार उक्त कार्य हेतु जिम्मेदारी का विवरण तय करते हुए कार्य पूर्ण करायेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

21 श्री रवि शर्मा (झांसी नगर):

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि झांसी नगर के अन्तर्राज्यीय बस स्टैण्ड पर सफाई, बैठने की व्यवस्था सहित यात्रियों हेतु मूलभूत सुविधाओं का प्रबन्ध सरकार करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

22 श्री रवि शर्मा (झांसी नगर):

आवास एवं शहरी नियोजन :- [05-बुधवार के अतारांकित प्र0सं0-200 से अन्तर्गत स्थानान्तरित] क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि झांसी नगर में ट्रान्सपोर्ट नगर बनाये जाने हेतु झांसी विकास प्राधिकरण द्वारा चिन्हित 25 एकड़ भूमि पर ट्रान्सपोर्ट नगर बनवाने पर सरकार कार्यवाही करेगी? यदि हां, तो उसका विवरण क्या है? यदि नहीं, तो क्यों?

23 मौ0 फहीम इरफान (बिलारी):

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश के विभिन्न शहरों/कस्बों में अवैध रूप से बस, ऑटो और टैक्सी स्टैंड आदि का संचालन करके वसूली की जानकारी सरकार को है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त अवैध स्टैंडों को बंद कराकर संचालकों के विरुद्ध दंडात्मक कार्यवाही करेगी? यदि हाँ, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

24 श्री मूल चन्द्र सिंह (माधौगढ़):

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद जालौन के अंतर्गत कोंच तहसील मुख्यालय में परिवहन निगम का बस स्टैंड सरकार बनवायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों ?

25 श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

श्रम एवं सेवायोजन :- क्या श्रम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में प्रत्येक 5 वर्ष के पश्चात् होने वाली न्यूनतम मजदूरी सलाहकार समिति का पुनरीक्षण सरकार कराएगी ? क्या सरकार यह भी बतायेगी कि न्यूनतम मजदूरी का पुनरीक्षण कराये जाने हेतु न्यूनतम सलाहकार समिति की सलाह लेना अनिवार्य है ? यदि हाँ, तो क्या सरकार न्यूनतम मजदूरी सलाहकार समिति का गठन करा लिया गया है? यदि नहीं, तो क्या सरकार न्यूनतम मजदूरी सलाहकार समिति का गठन करने पर विचार करेगी ? यदि नहीं, तो क्यों?

26 श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

श्रम एवं सेवायोजन :- क्या श्रम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद में कांच, चूड़ी उत्पादन की कतिपय औद्योगिक इकाईयों में शासनादेश के विपरीत श्रमिकों से 8 घंटों के स्थान पर 10-11 घण्टे कां कराये जाने एवं विभाग द्वारा उक्त की अनदेखी करने के सम्बन्ध में प्रश्नकर्ता का जिलाधिकारी को पत्रांक क-6 नं0 516148 दिनांक 13/10/2021 प्राप्त हुआ है ? यदि हाँ, तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्यवाही की गई है ? यदि नहीं, तो क्यों ?

27 श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

खाद्य एवं रसद :- क्या मुख्यमंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम 2013 के अंतर्गत सरकार उचित दर की दुकानों के तोलकांटो से अनाज तौलने की प्रक्रिया को ई-पोज के माध्यम से जोड़ते हुये ऑनलाइन कराये जाने पर विचार करेगी ? यदि नहीं, तो क्यों ?

28 श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

श्रम एवं सेवायोजन :- क्या श्रम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में उ0प्र0 भवन एवं अन्य सन्निर्माण कार्यभार कल्याण बोर्ड के अंतर्गत निर्माण कामगार मृत्यु एवं विकलांगता सहायता योजना के अंतर्गत श्रमिक के पंजीकृत न होने की दशा में भी कार्यस्थल पर मृत्यु हो जाने पर दी जाने वाली धनराशि को 50,000 रूपये से बढ़ाकर 1,00,000 रूपये करने पर सरकार विचार करेगी ? यदि नहीं, तो क्यों ?

29 श्री विनोद चतुर्वेदी (कालपी):

खाद्य एवं रसद :- क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद जालौन में वर्तमान

समय में कितने होल सेल कोटेदारों को लाइसेन्स देकर सामग्री का उठान व वितरण कराया जा रहा है? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

30 श्री राम अवतार सिंह (नूरपुर):

श्रम एवं सेवायोजन :- क्या श्रम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि उ०प्र० भवन एवं अन्य सन्निर्माण कर्मकार कल्याण बोर्ड द्वारा निर्माण श्रमिकों के हितार्थ चलायी जा रही चिकित्सा सुविधा योजना के अन्तर्गत 2017-18 से दिनांक 30.09.2020 तक लाभान्वित श्रमिक की संख्या एवं भुगतान की गई धनराशि तथा दिनांक 01.10.2020 से 31.07.2021 तक उक्त योजना के कुल लाभान्वित श्रमिकों सं० एवं भुगतान की गई धनराशि का विवरण क्या है? क्या सरकार यह भी बतायेगी कि दि० 01.10.2020 से 31.07.2021 तक चिकित्सा सुविधा दिये जाने वाले श्रमिकों ने उ०प्र० भवन एवं अन्य सन्निर्माण कर्मकार (रोजगार विनियमन एवं सेवाशर्त) नियमावली 2009 के नियम 281 की टेबिल के क्रमांक 8 की शर्त (एक वर्ष की अहर्ता) पूरी की है? यदि नहीं, तो ऐसे श्रमिकों की संख्या क्या है, जिन्होंने शर्त पूरी नहीं की थी और उन्हें भुगतान की गई धनराशि कितनी है? क्या नियम विरुद्ध भुगतान करने वाले दोषी अधिकारियों के विरुद्ध कार्यवाही सरकार करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

31 मौ० फहीम इरफान (बिलारी):

भूतत्व एवं खनिकर्म :- क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में ईट भट्टा मालिकों द्वारा मिट्टी खनन कार्य में उ.प्र. खनिज (परिहार)नियमावली 1963 के नियम- 41(ड) के अनुपालन में सड़कों, भवनों व पड़ोसी खेत से तयशुदा दूरी तक खनन कार्य होना सुनिश्चित कराने या पुराने खनन कार्य की समीक्षा/ शिकायत हेतु कोई व्यवस्था है? यदि हां तो उक्त समीक्षा या शिकायत की प्रक्रिया क्या है? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

32 श्री जयप्रकाश अंचल (बैरिया):

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद जनपद बलिया के बैरिया तहसील मुख्यालय पर स्थानीय जनता की सुविधा हेतु परिवहन विभाग का डिपो बनाने की सरकार कोई योजना बनायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

33 श्री प्रभुनारायण सिंह यादव (सकलडीह):

कारागार :- क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद चन्दौली में जिला कारागार का निर्माण कराये जाने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

34 श्री प्रभुनारायण सिंह यादव (सकलडीह):

कारागार :- क्या कारागार मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद चन्दौली में जिला कारागार में कैदी रखने की क्षमता क्या है? क्या सरकार बढ़ती कैदियों की संख्या को देखते हुए नये बैरक बनाने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

35 श्री हर्षवर्धन बाजपेयी (इलाहाबाद उत्तर):

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में गंगा नदी का जो क्षेत्र राष्ट्रीय जल मार्ग में चिन्हित है को विकसित करने के लिए सरकार की क्या योजना है? यदि नहीं, तो क्यों?

36 श्रीमती सैय्यदा खातून (डुमरियागंज):

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद सिद्धार्थनगर के तहसील डुमरियागंज मुख्यालय रोड़वेज बस स्टैण्ड मुख्य बाजार में होने के कारण आमजन एवं दुकानदारों को ट्रैफिक जाम लगने से कठिनाईयों का सामना करना पड़ता है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त बस स्टैण्ड को बैदौला में स्थापित करने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

37 श्री प्रदीप कुमार सिंह (सादाबाद):

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद हाथरस के नगर पंचायत सादाबाद में उ0प्र0 परिवहन डिपो बंद होने के कारण बसें रूके बिना बाईपास होकर गुजर जाती हैं जिससे क्षेत्र के लोगों को आवागमन में परेशानी होती है? यात्री सड़क पर धूप, गर्मी एवं वर्षा में परेशान होते हैं? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त डिपो को जन हित में पुनः चालू करायेगी? यदि हाँ, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

38 श्री अखिलेश (मुबारकपुर):

होमगार्ड्स :- क्या होमगार्ड्स मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में महिला होमगार्ड्स की संख्या कितने प्रतिशत है? क्या सरकार पुलिस तथा अन्य अर्द्ध सैनिक बलों में महिलाओं के लिए आरक्षित लगभग 20 प्रतिशत पदों पर महिलाओं की नियुक्ति के अनुरूप होमगार्ड्स में भी 20 प्रतिशत महिला होमगार्ड्स की तैनाती सुनिश्चित करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

39 श्री रवि शर्मा (झांसी नगर):

श्रम एवं सेवायोजन :- क्या श्रम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि पंजीकृत निर्माण श्रमिकों के बच्चों एवं अनाथ बच्चों को कक्षा 6 से 12 तक गुणवत्ता पूर्ण निःशुल्क आवासीय शिक्षा प्रदान किये जाने हेतु प्रदेश के 18 मण्डलों में प्रत्येक मण्डल में एक-एक अटल आवासीय विद्यालय की स्थापना करायी जा रही है? यदि हां, तो क्या सरकार बुन्देलखण्ड क्षेत्र के झांसी महानगर में अटल आवासीय विद्यालय स्थापित कराये जाने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

40 श्री योगेश शुक्ला (बक्शी का तालाब):

आवास एवं शहरी नियोजन :- [05-बुधवार के अतारांकित प्र0सं0-193 से अन्तर्गत स्थानान्तरित] क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि नेशनल कैपिटल रीजन की तर्ज पर जनपद लखनऊ के आस-पास के क्षेत्र के विकास को गति प्रदान करने हेतु एस0सी0आर0 अर्थात् स्टेट कैपिटल रीजन का सृजन करने की कोई कार्ययोजना सरकार बनायेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

41 श्री अनिल प्रधान (चित्रकूट):

भूतत्व एवं खनिकर्म :- क्या मुख्यमंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद चित्रकूट के राजापुर तहसील अन्तर्गत ग्राम बरुवा एहतमाली, धौरहरा खादर ,तीर धुमाई गंगू बालू खदानों में मानकों के विपरीत बालू खनन, ओवरलोडिंग और बालू खदानों से बालू ढोने का मार्ग निर्धारित न होने के कारण जिले की अधिकांश सड़के टूट गई हैं तथा अवैध खनन के कारण नदियों के स्रोत बंद हो रहे हैं? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त क्षेत्र में अवैध खनन बंद कराएगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

42 श्री नफीस अहमद (गोपालपुर):

श्रम एवं सेवायोजन :- क्या श्रम एवं सेवायोजन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद आजमगढ़ में विगत पाँच वर्षों में कितने शिक्षित नौजवानों द्वारा रोजगार हेतु रजिस्ट्रेशन कराया गया, उनमें से कितनों को स्थाई रोजगार (सरकारी नौकरी) से जोड़ा गया है एवं वर्तमान में कितने शेष है? क्या सरकार की शेष बेरोजगारों को नौकरी देने की कोई योजना है? यदि हाँ, तो उक्त का विवरण क्या है? यदि नहीं, तो क्यों?

43 श्रीमती सैय्यदा खातून (डुमरियागंज):

खाद्य एवं रसद :- क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद सिद्धार्थ नगर के विधान सभा क्षेत्र डुमरियागंज के भनवापुर में धान खरीद केन्द्र पर उपजिलाधिकारी

डुमरियागंज की फर्जी आईडी बनाकर जन सेवा केन्द्र संचालक द्वारा केन्द्र सचिव के साथ मिलकर लाखों रुपये की धोखाधड़ी करी गयी है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त की जांच कराकर दोषियों के विरुद्ध दण्डात्मक कार्यवाही करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

44 श्री रविदास मेहरोत्रा (लखनऊ मध्य):

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश राज्य सड़क परिवहन निगम की बसों में महिलाओं को निःशुल्क यात्रा की सुविधा प्रदान करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

45 हाजी इरफान सोलंकी (सीसामऊ):

कारागार :- क्या कारागार मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में कुल कितनी जेलें हैं तथा किस जेल की कितनी क्षमता है? क्या सरकार बतायेगी कि किस जेल में कितने कैदी वर्तमान में हैं? क्या सरकार यह भी बतायेगी कि जेल कर्मियों के स्वीकृत पदों के सापेक्ष कितने पद वर्तमान में रिक्त हैं? क्या सरकार उक्त का ब्यौरा सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

46 डा० मुकेश चन्द्र वर्मा (शिकोहाबाद):

परिवहन :- क्या परिवहन बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में विभिन्न डिपों की सरकारी बसों द्वारा एक स्थान से दूसरे स्थान तक का किराया अलग-अलग डिपो द्वारा अलग-अलग लिया जाता है? यदि हां, तो एक स्थान से दूसरे स्थान के लिये सभी डिपो द्वारा समान किराया करने पर क्या सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

47 डा० मुकेश चन्द्र वर्मा (शिकोहाबाद):

राज्य कर एवं निबन्धन :- [03-बुधवार के अतारांकित प्र०सं०-155 से अन्तर्गत स्थानान्तरित] क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में बढ़ती महंगाई से जनता को राहत दिलाने के दृष्टिगत डीजल, पेट्रोल, रसोई गैस व अन्य आवश्यक वस्तुओं पर लगाने वाले राज्य स्तरीय टैक्स को कम करने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

48 श्रीमती पिकी सिंह (असमोली):

कारागार :- क्या कारागार मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश के अंतर्गत बनी समस्त जेलों में वर्तमान में कितने कैदी बंद हैं? प्रदेश की जेलों में सजा काट रहे कुशल एवं

अकुशल कैदियों को वर्तमान में कितना पारिश्रमिक दिया जा रहा है? माननीय उच्चतम न्यायालय द्वारा सौदान सिंह केस में दिये निर्देश के उपरान्त प्रदेश की जेलों से 14 साल की सज़ा काट चुके कितने कैदियों को रिहा किया गया है? क्या सरकार यह भी बतायेगी कि कितने कैदियों को पैरोल दी गई तथा कितने कैदियों को ज़मानत दी गई है? कितने ऐसे कैदी हैं जिनसे 2 वर्ष से अधिक अवधि से किसी ने मुलाकात नहीं की है? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

49 श्री जय कुमार सिंह जैकी (बिन्दकी):

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रश्नकर्ता का पत्र सं० क-6 न० 630555 दिनांक 14-04-22 जो जनपद, फतेहपुर विधान सभा क्षेत्र बिन्दकी में बस स्टेशन के पुनर्निर्माण हेतु आवंटित बजट की धनराशि को अवमुक्त करने विषयक है, उन्हें प्राप्त हुआ है? यदि हाँ, तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्यवाही की गई है? यदि नहीं, तो क्यों?

50 श्री मनीष कुमार उर्फ मन्दू (पडरौना):

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद कुशीनगर के पडरौना बस स्टेशन के जीर्णोद्धार कराये जाने हेतु उ०प्र० राजकीय निर्माण निगम को कार्यदायी संस्था नियुक्त किया गया है? यदि हाँ, तो कार्यदायी संस्था द्वारा उक्त कार्य हेतु 659.07 लाख रुपये का प्रारम्भिक आगणन शासन को प्रेषित किया है? यदि हाँ, तो क्या सरकार बस स्टेशन पडरौना के जीर्णोद्धार हेतु वित्तीय स्वीकृति प्रदान करेगी? यदि हाँ, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

51 श्री रविदास मेहरोत्रा (लखनऊ मध्य):

राज्य कर एवं निबन्धन :- [03-बुधवार के अतारांकित प्र०सं०-156 से अन्तर्गत स्थानान्तरित।] क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में दूध, दही, पनीर, दाल, चावल पर केन्द्र सरकार द्वारा लगाई गयी जी०एस०टी० को समाप्त करने के लिए प्रदेश सरकार केन्द्र सरकार से अनुरोध करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

52 श्री जयप्रकाश अंचल (बैरिया):

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद बलिया के विधान सभा बैरिया में आम जनमानस के अन्य राज्यों में आने-जाने के लिए परिवहन निगम द्वारा अन्तरराज्यीय बस डिपो की स्थापना किये जाने की कोई योजना सरकार बनायेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

53 श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

श्रम एवं सेवायोजन :- क्या श्रम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि उ0प्र0 भवन एवं अन्य सन्निमार्ण कर्मकार कल्याण बोर्ड के अन्तर्गत निर्माण श्रमिक को योजनाओं के अन्तर्गत लाभ प्रदान किये जाने हेतु दिनांक 29/07/2022 तक कन्या विवाह अनुदान सहायता योजना में कितने पात्र आवेदन लम्बित है? क्या सरकार उक्त आवेदनों को विलम्बित किये जाने के जिम्मेदार अधिकारियों/कर्मचारियों की जिम्मेवारी सुनिश्चित कराते हुये पात्र लाभार्थियों को योजना का लाभ दिलायेगी? यदि हाँ, तो कब तक ? यदि नहीं, तो क्यों ?

54 श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

श्रम एवं सेवायोजन :- क्या श्रम एवं सेवायोजन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि उ0प्र0 भवन एवं अन्य सन्निमार्ण कर्मकार कल्याण बोर्ड के अन्तर्गत निर्माण श्रमिक को योजनाओं के अन्तर्गत लाभ प्रदान किये जाने हेतु दिनांक 29/07/2022 तक मातृत्व, शिशु एवं बालिका मद्द योजना में कितने पात्र आवेदन लम्बित है? क्या सरकार उक्त आवेदनों को विलम्बित किये जाने के जिम्मेदार अधिकारियों/कर्मचारियों की जिम्मेवारी सुनिश्चित कराते हुये पात्र लाभार्थियों को योजना का लाभ दिलायेगी? यदि हाँ, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

55 श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

श्रम एवं सेवायोजन :- क्या श्रम एवं सेवायोजन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि उ0प्र0 भवन एवं अन्य सन्निमार्ण कर्मकार कल्याण बोर्ड के अन्तर्गत निर्माण श्रमिक को योजनाओं के अन्तर्गत लाभ प्रदान किये जाने हेतु दिनांक 29/07/2022 तक निर्माण मेधावी छात्र पुरस्कार योजना में कितने पात्र आवेदन लम्बित है? क्या सरकार उक्त आवेदनों को विलम्बित किये जाने के जिम्मेदार अधिकारियों/कर्मचारियों की जिम्मेवारी सुनिश्चित कराते हुये पात्र लाभार्थियों को योजना का लाभ दिलायेगी? यदि हाँ, तो कब तक ? यदि नहीं, तो क्यों ?

56 श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

श्रम एवं सेवायोजन :- क्या श्रम एवं सेवायोजन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि उ0प्र0 भवन एवं अन्य सन्निमार्ण कर्मकार कल्याण बोर्ड के अन्तर्गत निर्माण श्रमिक को योजनाओं के अन्तर्गत लाभ प्रदान किये जाने हेतु दिनांक 29.07.22 तक संत रविदास शिक्षा सहायता योजना में कितने पात्र आवेदन लम्बित है ? क्या सरकार उक्त आवेदनों को विलम्बित किये जाने के जिम्मेदार अधिकारियों/कर्मचारियों की जिम्मेवारी सुनिश्चित कराते हुये पात्र लाभार्थियों को योजना का लाभ दिलायेगी ? यदि हाँ, तो कब तक ? यदि नहीं, तो क्यों ?

57 **श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):**

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि फिरोजाबाद नगर में बस स्टेशन को पी0पी0पी0 पद्धति पर विकास कराये जाने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

58 **डा0 मुकेश चन्द्र वर्मा (शिकोहाबाद):**

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद में परिवहन की सुविधा को बढ़ावा देने के उद्देश्य से फिरोजाबाद में डिपो बनाये जाने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

59 **डॉ0 नीरज बोरा (लखनऊ उत्तर):**

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि लखनऊ शहर के इंजीनियरिंग कालेज चौराहा पर वाहनों के भारी दबाव से जाम की स्थिति के दृष्टिगत जानकीपुरम में प्रस्तावित बस अड्डे को आई.आई.एम. रोड/प्रबन्ध नगर अथवा अन्य स्थान पर स्थानान्तरित करने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

60 **श्री जवाहर लाल राजपूत (गरौटा):**

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद-झांसी में पूँछ से गुरसराय तक की 4.0 किमी0 की सड़क पर आमजन को आवागमन हेतु शटल बस सेवा का साधन नहीं है? यदि हाँ, तो क्या सरकार उक्त मार्ग पर परिवहन निगम की शटल बस सेवा संचालित करने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

61 **इंजी0 सचिन यादव (जसराना):**

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि परिवहन विभाग के अनुबंध संख्या- 16 ई0ई0/डब्लू/ रिपो0/लखनऊ/2018-19 द्वारा अवध डिपो कार्यशाला, लखनऊ के प्रांगण के सुधार एव भवनो तथा शैडो की विशेष मरम्मत के कार्य का अवशेष भुगतान (लगभग 60 लाख रु) नहीं किया गया है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त कार्य के भुगतान करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

62 **श्री मनीष कुमार उर्फ मन्दू (पडरौना):**

खाद्य एवं रसद :- क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद सिद्धार्थनगर के ग्राम पंचायत बयारा तहसील डुमरियागंज के कतिपय सरकारी सस्ते गल्ले के कोटेदारो पर

लगभग 25 लाख रू० गबन की जांच में उच्च न्यायालय द्वारा पारित ओदश रिट सी० संख्या-32408/2018 दिनांक 25.09.2018 के पारित ओदश की सूचना मण्डलायुक्त बस्ती, डी०एम० बस्ती, एस०डी०एम० डुमरियागंज, खाद्य आयुक्त जवाहर भवन लखनऊ, को दी गयी है? क्या सरकार को जानकारी है कि मण्डलायुक्त बस्ती द्वारा दिनांक 19-08-2019 को उक्त प्रकरण में एक पक्षीय आदेश पारित कर एक दुकान को बहाल कर दिया गया है? यदि हां, तो क्या सरकार बतायेगी कि उच्च न्यायालय में विचाराधीन प्रकरण पर लोवर कोर्ट द्वारा आदेश पारित किया जा सकता है? यदि नहीं, तो क्या सरकार मा० उच्च न्यायालय के अवमानना के दोषी मण्डलायुक्त पर विधि सम्बद्ध कार्यवाही करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

63 श्री जवाहर लाल राजपूत (गरौठा):

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद झांसी में गरौठा से झांसी तक रात्रि 9.00 बजे के बाद सरकारी बसों का संचालन बन्द हो जाने से यात्रियों को आवागमन में कोई साधन नहीं मिलता है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त मार्ग पर रात्रि बस सेवा संचालित करने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

64 श्री जवाहर लाल राजपूत (गरौठा):

नगर विकास :-[06-बुधवार के अतारांकित प्र०सं०-56 से अन्तर्गत स्थानान्तरित।] क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद झांसी शहर के निकटवर्ती क्षेत्रों में यातायात के सुगम संचालन हेतु संचालित इलेक्ट्रिक बसों की भांति मोंठ तहसील में भी इलेक्ट्रिक बसों के संचालन हेतु सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

65 श्री जवाहर लाल राजपूत (गरौठा):

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद-झांसी की दमोह, समथर, सिकन्दरा, एरच, मऊ, गुरसराय एवं टीकमगढ़ आदि को जोड़ने वाली सड़क राज्य सेक्टर घोषित होने के बावजूद उक्त मार्ग पर परिवहन निगम की बसें संचालित नहीं है?क्या सरकार आमजन की सुविधा हेतु उक्त मार्ग पर उत्तर प्रदेश परिवहन निगम की बसों का संचालन सुनिश्चित करायेगी? यदि हाँ, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

66 श्री अशरफ अली खान (थाना भवन):

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद- शामली में थानाभवन से गंगोह ,जलालाबाद से चरथावल - मु०नगर तथा थानाभवन से करनाल (वाया झिंझाना) मार्गों पर उ०प्र० परिवहन की बसों का संचालन नही होने के कारण उक्त क्षेत्र की जनता को आवागमन में कठिनाईयों का सामना करना पड रहा है? यदि हाँ, तो क्या सरकार

उक्त रूटों पर परिवहन सेवा देने की योजना बनायेगी? यदि हां, तो कब तक ? यदि नहीं , तो क्यों ?

67 श्री हर्षवर्धन बाजपेयी (इलाहाबाद उत्तर):

श्रम एवं सेवायोजन :- क्या श्रम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि भारत सरकार द्वारा श्रमिकों के लिए लागू किए गए श्रम संहिताएं यथा वेतन संहिता, अधिकारियों और कर्मियों में विवाद का निस्तारण संहिता, सामाजिक सुरक्षा संहिता एवं कर्मियों के कार्य स्थल की स्थिति को प्रदेश में लागू करने की सरकार की कोई नीति हैं? यदि हां, तो उसका विवरण क्या हैं? यदि नहीं, तो क्यों?

68 डा0 मुकेश चन्द्र वर्मा (शिकोहाबाद):

श्रम एवं सेवायोजन :- क्या श्रम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में ई-श्रम कार्ड बनाये जाने का कार्य किया जा रहा है? यदि हां, तो क्या सरकार बतायेगी कि कितने ई-श्रम कार्ड जनपदवार अद्यतन बनाये जा चुके हैं एवं इसके माध्यम से कितने श्रमिकों को क्या सहायता धनराशि उपलब्ध करायी जा चुकी है? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल रखेंगी? यदि नहीं, तो क्यों?

69 डा0 मुकेश चन्द्र वर्मा (शिकोहाबाद):

औद्योगिक विकास :-[02-गुरुवार के अतारांकित प्र0सं0-77 से अन्तर्गत स्थानान्तरित।] क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में बैटरी चालित वाहनों की खरीद एवं बढ़ते प्रयोग के दृष्टिगत पेट्रोल पम्प की तर्ज पर अधिक बैटरी रिचार्ज स्टेशन खोले जाने पर सरकार विचार करेंगी? यदि नहीं तो क्यों?

70 श्री रामरतन कुशवाहा (ललितपुर):

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद ललितपुर से प्रदेश की राजधानी लखनऊ तक रात्रिकालीन ए0सी0 बस सेवा का संचालन सरकार करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

71 श्री रवि शर्मा (झांसी नगर):

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि झांसी डिपो से संचालित बसों में टूटी-फूटी खिड़कियां, फटी हुई सीटें और बिना वाईपर की बसों के साथ ही वर्षा ऋतु में सीटों में पानी भरने से यात्रियों को कई समस्याओं का सामना करना पड़ता है? यदि हाँ, तो क्या सरकार यात्रियों की सुरक्षा और सुविधा को दृष्टिगत रखते हुए बसों की मरम्मत

सरकार करायेगी? यदि हाँ, तो कब तक ? यदि नहीं, तो क्यों ?

72 श्री रामरतन कुशवाहा (ललितपुर):

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद ललितपुर के विधानसभा क्षेत्र ललितपुर क्षेत्रान्तर्गत ललितपुर से वाया गदयाना, दोड़ी होते हुये बाट तक ललितपुर से वाया सिलगन, रानीपुरा राजघाट होते हुये जखौरा तक, ललितपुर से वाया सिलगन, दैलवारा जखौरा, बिजरौठा का मजरा बौलारी होते हुये तालबेहट तक, ललितपुर से वाया बांसी, तालबेहट, हसांरकला होते हुए पूराकला तक, तालबेहट से वाया हसांरकला, पारौन होते हुए बाट तक, ललितपुर से देवगढ़ तक व ललितपुर से वाया विरधा होते हुए पाली तक बस सेवा प्रारम्भ करने हेतु कोई योजना सरकार द्वारा बनाई गई है? यदि हां, तो क्या सरकार बतायेगी कब तक उक्त योजना का क्रियान्वयन किया जायेगा? यदि नहीं, तो क्यों?

73 श्री राजीव सिंह (पारीछा) (बबीना):

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में कॉमर्शियल वाहनों को फिटनेस के लिये वाहन रजिस्ट्रेशन वाले जनपद के सम्भागीय परिवहन अधिकारी द्वारा अपने ऑफिस में वाहन सहित बुलाया जाता है? क्या सरकार को जानकारी है कि कतिपय कॉमर्शियल वाहनों में कई ऐसे वाहन हैं जो बिना ट्रॉली के लाना सम्भव नहीं होने एवं वाहन रजिस्ट्रेशन वाले जनपद से अन्य जनपदों में वाहन होने पर फिटनेस के लिये लाने पर व्यापारियों को अतिरिक्त समय व आर्थिक व्यय करना पड़ रहा है? यदि हां, तो क्या सरकार अन्य प्रदेशों की भांति कॉमर्शियल वाहनों के फिटनेस हेतु उ0 प्र0 में भी ऑनलाईन अथवा अन्य उचित व्यवस्था (वाहन उपलब्ध वाले स्थानीय सम्भागीय परिवहन अधिकारी द्वारा) लागू करेंगे? यदि हाँ, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों नहीं?

74 श्री प्रसन्न कुमार (शामली):

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद शामली के नगर पालिका परिषद कैराना से कांथला वाया बुढ़ाना होते हुए खातौली जनपद मुजफ्फरनगर रूट पर कितनी रोडवेज बसे वर्तमान में संचालित है? क्या संचालित बसें उक्त रूट के लिए पर्याप्त हैं? क्या सरकार उक्त रूट पर नई बसों का संचालन करने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

75 डॉ० नीरज बोरा (लखनऊ उत्तर):

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि लखनऊ महानगर में बढ़ते यात्री दबाव के दृष्टिगत टैम्पो वाहनो के नये रूट और नये परमिट जारी करने पर सरकार

विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

76 **डॉ० नीरज बोरा (लखनऊ उत्तर):**

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि लखनऊ महानगर में निर्धारित रूट पर टैम्पो व विक्रम वाहनों के संचालन हेतु जारी कुल परमिट एवं निर्धारित रूट का विवरण क्या है? क्या सरकार अवैध रूप से चलने वाले टैम्पो/विक्रम वाहनों पर कार्यवाही करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

77 **श्री रवि शर्मा (झांसी नगर):**

परिवहन :- क्या परिवहन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद झांसी महानगर में अधिकांश स्कूली वाहन फिटनेस के बिना संचालित किये जाने की जानकारी सरकार के संज्ञान में है? यदि हाँ, तो क्या सरकार विद्यार्थियों की सुरक्षा के दृष्टिगत बिना फिटनेस के संचालित वाहनों को सीज़ कर दोषियों के विरुद्ध कार्यवाही करेगी? यदि हाँ, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

78 **श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):**

श्रम एवं सेवायोजन :- क्या श्रम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि उ०प्र० भवन सन्निर्माण एवं अन्य कर्मकार कल्याण बोर्ड द्वारा संचालित संत रविदास शिक्षा सहायता योजना के अन्तर्गत कक्षा 9,10, 11 एवं 12 वीं में उत्तीर्ण छात्र.छात्राओं को साइकिल वितरण योजना में पूर्व के स्थान पर नये शासनादेश संख्या 2639-38/भ०नि० बोर्ड.बोर्ड.(1118)/2022 दिनांक 18.07.2022 के द्वारा श्रमिकों की पुत्र, पुत्रियों को पहले साइकिल खरीदने एवं उसकी रसीद प्रस्तुत किये जाने के बाद धनराशि खाते में हस्तांतरित किये जाने की प्रक्रिया सुनिश्चित की गयी है? यदि हां, तो पूर्व की भाँति संत रविदास योजना के अंतर्गत छात्र.छात्राओं को साइकिल वितरण कराये जाने के सम्बन्ध में प्रश्नकर्ता का अपर मुख्य सचिव श्रम विभाग को प्रेषित पत्रांक क.6 589129 दिनांक 29.07.2022 प्राप्त हुआ है? यदि हाँ, तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्यवाही की गयी है? यदि नहीं, तो क्यों?

79 **श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):**

श्रम एवं सेवायोजन :- क्या श्रम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फीरोजाबाद में तैनात सहायक श्रमायुक्त के द्वारा व्याप्त भ्रष्टाचार के विरुद्ध शासन में जाँच कराने एवं नियमानुसार कार्यवाही कराये जाने के प्रकरण में सचिव उत्तर प्रदेश भवन एवं अन्य सन्निर्माण कर्मकार कल्याण बोर्ड, लखनऊ के द्वारा श्रम आयुक्त, उ०प्र० कानपुर को प्रेषित पत्रांक 145-55/भ०नि०बो०(1940)-22 दिनांक 03.06.2022 प्राप्त हुआ है? यदि हाँ, तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्यवाही की गई है? यदि नहीं, तो क्यों?

80 श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

श्रम एवं सेवायोजन :- क्या श्रम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद में चूड़ी जुड़ाई कार्य के श्रमिकों की मजदूरी निर्धारित कराये जाने के संबंध में उ०प्र० सरकार द्वारा निर्गत सरकार गजट संख्या 409/छत्तीस--1-.2021-9(जी) 2020 दिनांक 6 मई 2021 का सहायक श्रमायुक्त, फीरोजाबाद के द्वारा अनुपालन नहीं कराये जाने के कारण अनुशासनात्मक कार्यवाही कराये जाने के संबंध में प्रश्नकर्ता का जिलाधिकारी फिरोजाबाद को प्रेषित पत्रांक क-6 नं० 589516 दिनांक 03.08.2022 एवं क-6 नं० 589544 दिनांक 02.08.2022 प्राप्त हुये है? यदि हाँ, तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्यवाही की गयी है? यदि नहीं, तो क्यों?

81 श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

श्रम एवं सेवायोजन :- क्या श्रम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद में संचालित कांच चूड़ी के कारखानों में शासन के निर्देशों की खुलेआम अवहेलना करते हुये 8 घण्टे के स्थान पर 9 से 11 घंटे कार्य कराया जा रहा है? क्या सरकार बतायेगी कि सहायक श्रमायुक्त फिरोजाबाद कार्यालय की मिलीभगत से कराये जा रहे इस अनैतिक कार्य को रोकने एवं जिम्मेदार अधिकारियों, कर्मचारियों के विरुद्ध कठोर कार्यवाही कराये जाने के संबंध में प्रश्नकर्ता का मुख्यमंत्री, श्रम मंत्री, अपर मुख्य सचिव, श्रम विभाग एवं जिलाधिकारी फिरोजाबाद को प्रेषित पत्रांक क्रमशः क-6 नं० 589521, क-6 नं० 589520, क-6 नं० 589518 एवं क-6 नं० 589517 दिनांक 05.08.2022 प्राप्त हुआ है? यदि हाँ, तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्यवाही की गयी है? यदि नहीं, तो क्यों?

82 श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

कारागार :- क्या कारागार मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद में स्थापित जिला कारागार में 1 हाईमास्ट लाइट, जेल परिसर में गंदे पानी की निकासी हेतु नाला निर्माण, जेल लाइन में 2 समरसेबिल पम्प की स्थापना पार्क निर्माण, आंतरिक एप्रोच रोड़ का निर्माण एवं एक एम्बुलेंस हेतु वर्ष 2022-23 की कार्ययोजना में सम्मिलित कराने एवं बजट आवंटन कराते हुये उक्त कार्यों को कराये जाने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

83 श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

श्रम एवं सेवायोजन :- क्या श्रम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद में नियुक्त सहायक श्रमायुक्त, श्रम विभाग की अनियमितताओं के विरुद्ध घोर लापरवाही एवं अवैध वसूली आदि की शिकायतों के सम्बन्ध में प्रश्नकर्ता का अपर मुख्य सचिव, श्रम

विभाग, लखनऊ को प्रेषित पुष्टि पत्र संख्या क-6 नं0 516375 दिनांक 14-03-2022 प्राप्त हुआ है ? यदि हाँ, तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्यवाही की गयी है ? यदि नहीं, तो क्यों ?

84 श्री महेंद्र नाथ यादव (बस्ती सदर):

श्रम एवं सेवायोजन :-क्या श्रम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद बस्ती के अन्तर्गत वाल्टरगंज चीनी मिल के कर्मचारियों का विगत छःवर्षों से वेतन भुगतान नहीं किया गया है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त चीनी मिलों के कर्मचारियों का बकाया वेतन का भुगतान करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?
